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WPISUJE ZDAJACY

KOD PESEL miejsce
na naklejke

] dysleksja

EGZAMIN OSMOKLASISTY

MATEMATYKA
ARKUSZ

CZAS PRACY : 100 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA : 3 O

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera wszystkie strony
Ewentualny brak zglos$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Pamigtaj, ze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego moze spowodowac, ze za to rozwigzanie
nie otrzymasz pelnej liczby punktow.

4. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym tuszem lub
atramentem.

5. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

6. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie b¢da oceniane.

7. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz
kalkulatora prostego.

8. Na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL 1 przyklej naklejke
z kodem.

9. Nie wpisuj zadnych znakdéw w czesciprzeznaczonej dla egzaminatora.
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Zadanie 1. (0-1)

W systemie rzymskim liczbe 979 zapiszesz:

A.CMLXXIX B. CDXXIX C. DCCXIX D. DCCCLIX

Zadanie 2. (0-1)

Czynsz za wynajem lokalu podwyzszono o 25% i teraz Pani Kasia musi ptaci¢ 460zt
miesi¢cznie. Ile czynszu placita przed podwyzka?

A.423z71 B. 250zt C. 345zt D. 368zt

Zadanie 3. (0-1)

Do trzech jednakowych naczyn wlano tyle wody, ze w pierwszym naczyniu woda zajmowata
1. L .3 L . . 3. L . .
5 pojemnosci, w drugim: ; pojemnosci, a w trzecim: — pojemnosci danego naczynia.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
falszywe.

W naczyniu pierwszym bylo mniej wody niz w naczyniu trzecim.
P F
W pierwszym i trzecim naczyniu lacznie bylo tyle samo wody, co w
drugim naczyniu. P F

Zadanie 4. (0-1)

Uzupeknij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrdd oznaczonych literami A 1 B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C 1 D.

Liczba 4° jest rowna A / B.

A. 28 B. 4% +4
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Warto$¢ wyrazenia 6° — 6% jest rowna C / D.

C.6

Zadanie 5. (0-1)

Dane jest wyrazenie

2°%2°:(2°-2%

D. 180

Czy wartos$¢ tego wyrazenia jest liczba podzielng przez 8?7 Wybierz odpowiedz T albo N i jej
uzasadnienie sposrod A, B albo C.

T | TA
K
N | NIE

PONIEWA
V4

A | kazdy z wyktadnikéw jest liczba nieparzysta.
B | wyktadnik potegi 2° nie jest podzielny przez 8
C | wartoé¢ tego wyrazenia mozna zapisaé w postaci 8 * 2°

Zadanie 6. (0-1)

Liczba pierwiastek z V64 * 72 jest rowna

A. 16

B. 27

Zadanie 7. (0-1)

Dane jest wyrazenie: 3,5 : 0,25

C. 242 D.48v2

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —jesli jest
fatszywe.

. . , 350
Wyrazenie to jest rowne 55

Wyrazenie to jest rowne 14
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Brudnopis
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Zadanie 8. (0-1)

Ile czasu potrzeba, aby przejecha¢ 140000 metrow z predkoscia 70 sch?

A.3 godzin B. 1 godzin C. 180 minut D.120 minut

Zadanie 9. (0-1)

Rzucamy raz symetryczng sze$cienng kostka do gry. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze w
rzucie tg kostkg wypadnie liczba oczek wigksza od 2, ale i podzielna przez 2? Wybierz
wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

>
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O
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Zadanie 10. (0-1)

Srodek odcinka AB o koficach A = (1, 6) oraz B = (3, 4) ma wspohrzedne

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedzZ sposrod podanych.

A (2,3) B. (3, 2) C. (5,2) D. (2, 5)
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Na rysunku przedstawiono ostrostup prawidtowy czworokatny i sze$cian. Wiedzac ze bryty
maja rdwne pola postawy, ktore wynosza 16 cm?, a wysokos¢ ostrostupa wynosi 6 cm.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
falszywe.

Objetos¢ szescianu jest dwa razy wieksza od objetosci ostrostupa.

Krawedz podstawy ostrostupa oraz szescianu wynosi 4 cm.

Zadanie 12. (0-1)

Przekatna prostokgta ABCD nachylona jest do jednego z jego bokow pod katem 30°.
Wiedzac ze dtugosé¢ odcinka |AC|= 6 cm i jest on dwa razy dtuzszy niz dtugo$é¢ boku |BC|, a
obwdd trojkata ABC =9 cm+ 3v/3cm. Oblicz obwdd prostokata ABCD.

307

Al

B

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

A. 6 cm + 6v/3cm

C.12cm

B.9cm + 6v3 cm
D. 24+/3 c¢cm
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Brudnopis

Strona 6z 12



www.galileusz.com.pl

Zadanie 13. (0-1)

Kat o ma miar¢ 60°.

<&

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Kat CAB ma miarg

A. 30°. B. 50°. C. 60°. D. 120°

Zadanie 14. (0-1)
Graniastostup 12-katny ma
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedzZ sposrod podanych.

A. 12 Scian B. 14 $cian C. 24 §cian D. 36 scian

Zadanie 15. (0-1)

Odcinek zostat narysowany w skali 1:130000. Ile centymetrow ma ten odcinek jezeli w
krzewisto$ci ma dtugo$¢ 260 km?

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. 200 cm B. 100 cm C.230cm D. 130 cm

Strona 7 z 12



www.galileusz.com.pl

Zadanie 16. (0-2)

Kwadrat 0 obwodzie 48 cm rozcigto na mniejszy kwadrat o obwodzie 20 cm i dwa trapezy w
sposob pokazany na rysunku obok. Oblicz obwod trapezu, zaznaczonego zielonym kolorem,

wiedzac ze jego duzsze ramie ma miare 7v2 cm.

Zadanie 17. (0-3)
Ala wzigta ze skarbonki kwote 90 zt i poszta na zakupy. W pierwszym sklepie wydata 50%

tej kwoty, w drugim 60% tego, co jej zostato. Za reszte pieniedzy postanowita kupi¢ batony,
ktore kosztuja 1,90 zt za sztuke. Ile najwyzej batondéw moglaby kupic?
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Zadanie 18. (0-2)
W wypozyczalni gier komputerowych w roku 2017 obowigzywala promocja.

Wypozyczenie jednej gry — 6 zt

PROMOCIJA w roku 2017 !!! Co piate
wypozyczenie gry gratis

Daniel w roku 2017 raz w miesigcu wypozyczat 3 gry. Ile kosztowato go wypozyczenie
wszystkich gier w 2017, jezeli korzystal z powyzszej promocji? Zapisz obliczenia.

Strona 9z 12



www.galileusz.com.pl

Zadanie 19. (0-3)
Do przewiezienia 33 ton piasku potrzeba 5 matych i 3 duzych ciezaréwek albo 7 matych i 2

duzych cigzarowek (przy wykorzystaniu catkowitej ich fadownosci). Ile co najmniej kursow
musi wykona¢ jedna duza ciezarowka, aby przewiez¢ 33 ton piasku? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 20. (0-4)

W pralni Czyscik za wypranie 4 garnituréw trzeba zaptaci¢ 100 zt za kazdy kolejny garnitur
nalezy zaptaci¢ 24 zt. Natomiast w pralni Panda za 4 garnitury ptaci si¢ 112 zt i po 21 zt za
kazdy kolejny garnitur. Przy jakiej liczbie garniturow koszty prania w jednej i drugiej pralni
sg jednakowe? Zapisz obliczenia.
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